MATEMATICAS 4° ESO
EJERCICIOS RESUELTOS DE FRACCIONES, POTENCIAS Y LOGARITMOS

1. Operaciones con fracciones:

a) _3_[_2_50'[1_%” _3 l4_50'1] —3-[-6]_ 3 _, [—Z]—_
_4—[;—1] 4[1] 4+; ; 2

2 — _7— — _—
b) 1 7 N 7 7 7 7
—44+= — - N —
2 2 2 2 2
1_i 10-1 9 9 9
10 _ 10 __10 _ 10 _ 10 _
R S S S (R B
1 10-1 9 9 9
10 10 10
9
:1_£:l+i:£: +ﬂ':10+81:%
-1 10 9 10 10 10
9
2 1
21,3 13
3 4 2 12 2
31, 1 1701 114 35
g 4275 4 5 1 om MASEZ
5.1 5 5 M-Z- -8
2 2 2
2. Operaciones con potencias:
a) 167.4°=(2) . (2*) =220 =2 %0 =27 _1
4
b) 42_123‘152 <22>2<223)3(35>2 24_26.33.32_52 210_35_52 24 374 52
93.82.33 - <32)3‘(23)2.33 - 36,0633 - 26.39 -

-3

§¢.15°.182.12°  (2°)-(3-5)(2:3%) (2*-3)
20°.27°.37° (225 (3] -3

Juan Pascual 1/7



Matematicas 4° ESO Ejercicios Resueltos de Fracciones, Potencias y Logaritmos

B 212‘33‘53‘22_34‘276_373 B 28_34_53

26.57.35.3 3 - 26-33-53:22’3:12
3 -1
27 81 34 [3] 34 34 3 23 36
S
4 7 72 5 ) 5 22 33 36
N 32.22.32.2 .7 1
36[3] 3 16 (2) 3 2¢

3. Haz las siguientes operaciones con radicales:

—{2*.5 24/5 24/5° 5°
b) 4¥-80:318=——"—"=— = =24 =
) 3/2_32 %/2_32 </<2‘32)4 24_38
2 = 75
oy . 5 = ——
Z-32J— 9

d) V2 316 =92 316 =216 :,6/2-(24)2 — 47 =405 —2.42° —2.2
) V2316 =92-316 =42.16" = §[2.(2*) =42° =¢2°.2° =2.42" =2.42

f V2 |32 1[[32 _14/32-2_1@
8 2.2 2\V 22 2V 22 2\2

(B8 g5 s

’ (1234)6 3 3 -
w (BLRE) By ) () daman_de _153_”_15P
- 32 - 330_ 38

(\/3—4)3 - 30 - 32 - 32

i) \/W:,/W:mz“ =32 =2

i) @_ﬁ_%m:m_ﬁ L2 —oa 5272 = —102
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k) %ﬁ—ﬂ—%ﬁ:%ﬁ—\/zz- —%\/52- :%ﬁ—zﬁ—‘%ﬁ:
1 15 21
:E\@—Zﬁ—zﬁ:—zﬁ

) foxy +—2 \6/( 3y - \/__ (xy)” _35_% ﬂ_6<xy)3:

\/4xy X'y’ < )

=35y — 2Ry — Rk =5y

4. Racionaliza:

2) 1 1 ££_325_325

235 2B 25 10
b 1 5X4}4=(5X45=[<X35] =Xli:5:6:5 L:X:X?,szﬂ

X X \/x_ (5X4) X X X X X

Ux  Ux \/_] :%/;(%(5) :><3(><5)6X5:x;-xzs:x2+625:x267:6x27:6x3

\/7 F é/i (g/x—5)6 X5 X5 XS 5 X5 X
g S oY VR V-1 VE(B-)

3-1 2

3+l (V3+1)(¥3-1) (ﬁ)2_12 a

F4B VI VI (VIR (V2B) :
° ﬁ—ﬁ_ﬁ—\/?ﬁJrﬁ_(ﬁf_(ﬁ)z_ 2-3 =—(VZ+3)

23142 (2B +2)(2B+V2) (23) +2:2V3+(V2) 43iad3in
232 (2B-2)(2B+2)  (2Bf (2] 432
_7+2J6

f)
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5. Expresa mediante intervalos los siguientes conjuntos y represéntalos en la
recta real.

a) A={x/xeR,-2<x<1}

Solucién:
Intevalo Recta real
. —
-2 -
b) B={x/xeR,—co<x<1}
Solucién:
Intevalo Recta real
(—o0, 1) ——
) C={x/xeR,-2<x<1}
Solucién:
Intevalo Recta real
(-2,1) O O—
-2 1
d) D={x/xeR,-2<x<o0}
Solucién:
Intevalo Recta real
[—2,00) _.2 ool

e) E:{X/XER,%SXSZ}

Solucién:
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Matematicas 4° ESO

Intevalo Recta real
l 1 1 @0—=e
=2 A 5
2 2
f) F={x/xeR,2<x<12}
Solucion:
Intevalo Recta real
[2, 12) —eo O
2 12

6. Teniendo en cuenta los conjuntos anteriores, escribe como un solo intervalo:

a) AUByANB

Solucién:

La unién de A y B son el conjunto de valores que pertenecena A,aBoa
ambos, mientras que la interseccién son el conjunto de valores comunes a A

y B. Entonces:

. AUB:(—oo,l]
- ANB=[-2,1)

b) CuD y CnD
Solucién:
» CUD=[-2,0)
- CND=(-2,1)

¢) EUFyENF

Solucién:
« EUF= [1 , 12]
2

- CND=2
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7. Halla el valor de los siguientes logaritmos
a) 1log10000=1og10* =4log10=4
b) log,64=1og,2° =6log,2=6
¢) log,27 =log,3’ =3log,3=3
X 1)° 1
d) log,27=log,3  =log,|=| =-3log,|=|=-3
3 3 313 313
[1 1) : ,_ 3 3
> e 2
e) 10g5 EZIOgS {?] :10g5 <5 3)2 :10g55 2 :—EIOgSSZ*E
log, = 1 3 1.3 1
f) logzﬁ—logzxﬂﬁi *2 _ log,2? —log,2* log,2 2 3 4 2 _
10g2 \/E 1 710g2 \/ﬁ 10g2 25 1 710g2 ZZ % _1
s 1
3 4 2 1
1 6
2 4
8. Calcula el valor del dato desconocido:
a) log,81=x=3"=81=3"=3"=x=4
b) log,a=4=5" =a=a=625
¢) log,1000=4=-a*=10000=a*=10" =a =10
X 5x 5 1 1
d) log,V2=x=32"=2=2 =22 = Bx=o = x=5
1 X 1 X -2
e) logy—=x=29"=—=9"=9"=>x=-2
81 81
1" L 5 1
f) logXZZ[g] =1log, 2=5=>x"=2=(X) =2 =x> =2 =x={2
1 -3
g) loglx:—3:>[g] =x=>x=5 =125
5
9. Escribe las siguientes expresiones como un solo logaritmo:
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a) 1og(xyy—2log[§]ZJOg(xy)—log[§]2:10g-E% :Jog[%;]
b)2hﬂa—b}4n@?—N):hﬂa—bf—hﬂ@+b;a—bﬂ:

:ln(a_b)z_In[(a+b>(a_b)]:ln (a_b)l :ln[a—b]

(a+b) (a~b] a+b
1
Ja—-b 1 a—b) Ja—b ) a—b)'
c) 4log, ——log, =log, —log, =
a a a a
(a—b) (e 2a-bp|_ (1
a— a 4 a’(a
:long_l gz[ a ] =log, ib)z =log, a4(a— 2 _logz[?]:
2
a

*EhrEhiA
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